

怎样理解紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的重要性和必要性?

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

《决定》提出：“面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。改革开放只有进行时，没有完成时。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。”对此，可以从以下几个方面来理解。

第一，从进一步全面深化改革同推进中国式现代化的关系看，围绕党的中心任务谋划改革是改革取得成功的重要

经验。党的二十大确立了团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则等，对推进中国式现代化作出了战略部署。要把这些战略部署落到实处，把中国式现代化蓝图变为现实，根本在于进一步全面深化改革，需要研究思考如何从强国建设、民族复兴战略全局高度，分领域分阶段提出中国式现代化更加明确清晰的战略目标愿景，解决好中国式现代化是什么、干什么、怎么干的问题，解决好进一步全面深化改革围绕什么来改、改什么和怎么改的问题，使我们的改革举措更好地解决中国式现代化面临的体制机制问题，不断完善各方面体制机制，扫除各种障碍，源源不断为中国式现代化激发活力、增添动力。

第二，从进一步全面深化改革的总目标看，完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现

代化是一个动态的历史过程，必然随着实践的发展而不断向更高水平迈进。党的十八大以来，我们突出制度建设这条主线，坚决破除各方面体制机制弊端，各领域基础性制度框架基本建立，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。同时要看到，有些制度还不够完善、体系还不够健全，有些改革举措尚未完成，有的甚至需要相当长的时间去落实，治理体系和治理能力还不完全适应经济社会发展需要。我们决不能停下脚步，决不能有松口气、歇歇脚的想法，必须深刻把握我国发展要求和时代潮流，把制度建设和治理能力建设摆到更加突出的位置，继续深化各领域各方面体制机制改革，固根基、扬优势、补短板、强弱项，推动各方面制度更加完善，不断把我

国制度优势更好转化为国家治理效能。第三，从推动高质量发展要求看，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，需要通过改革来清道排障。当前，我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过，突出表现在，发展不平衡不充分问题仍然突出，推进高质量发展仍有不少体制机制障碍和卡点瓶

颈，科技创新能力还不强，确保粮食、能源、产业链供应链可靠安全和防范金融风

余立祥督导南城街道森林防火工作

本报讯(记者 邓的)9月2日~3日，区委副书记余立祥深入南城街道兴南社区、三汇村、半溪河村、官地村，实地督导森林防火工作。

余立祥指出，近期持续高温天气，是森林火灾事故多发易发期，要严阵以待、全力以赴，始终保持高度警惕，压紧压实责任链条，扎实做好林区路口检查、森林防火宣传、野外用火管理等工作，持续加强重点人群、重要区域和重点时段管控，坚决守好林业生态安全底线。要严格落实责任，深入一线开展情况摸排，精准有序做好抗旱应急预案和供水方案，全力做好居民生活用水保障、蓄供水准备及抗旱队伍建设等工作，确保人民群众生产生活用水安全。要督促巡山护林员、卡点值守人员履职尽责，织密织牢巡护网格，严管进山人员、进山火源；要抓实抓细农事、吸烟、施工等违规用火治理，依法严厉打击防火区野外违规用火行为。

在官地村调研秸秆处置时，余立祥指出，要坚持疏堵结合，针对群众可能存在焚烧秸秆等情况，街道、村(社区)在开展专项劝导的同时，积极组织养殖户大户、相关企业及村级组织，通过粉碎、加工为饲料等途径，探索实施科学合理处置秸秆试点，防止群众私自焚烧，帮助群众清理耕地，最大限度服务好群众。

陈松深入白沙镇督导森林防火工作

本报讯(记者 聂灵灵 通讯员 张鑫)9月3日，区委常委、区纪委书记、区监委主任陈松深入白沙镇督导森林防火工作。

是日，陈松实地走访检查了该镇森林防火卡点值守、应急物资储备、防火宣传教育、森林资源保护等情况，叮嘱镇村干部、护林员要从严从细、履职尽责、严防死守，守护好“每一寸绿色”。

陈松强调，必须高度重视、高度警惕，保持“时时放心不下”的责任感，决不允许麻痹大意、掉以轻心，坚决打赢森林防火攻坚战。要时刻绷紧安全责任弦，严格执行“十条硬措施”，扎实抓好林长制森林管护网格化管理，切实守护好绿水青山。要强化火源管控，充分发挥路口关卡“前哨”作用，看住路口、管住人，抓好宣传引导，严禁火源进山，防患于未“燃”。要加大巡查宣传和值班值守力度，统筹人防物防技防，在重点时段、重点区域加大巡查频次，对火情早防范、早发现、早处置，切实做到打早、打小、打了。

合力战高温 节电我先行

政企联动筑起森林防火防线



区供电公司与属地派出所开展联合巡逻。
特约通讯员 吴莉 摄

本报讯(通讯员 刘波 王意)近日，区供电公司、超高压公司联合属地派出所，共同开展线路防山火宣传工作。

区供电公司、超高压公司及属地派出所深入超特高压输电线路沿线村庄、林区及人员密集区域，采取悬挂宣传横幅、设置宣传展板、发放宣传资料等形式，向群众普及防山火知识。工作人员耐心解答群众疑问，讲解电力设施保护的重要性及山火对电网的危害性，活动现场群众认真聆听，积极参与。

据了解，区供电公司与属地派出所建立了常态化的联合巡逻、信息共享、应急联动机制，定期对输电线路沿线进行巡查，及时发现并消除火灾隐患。

下一步，区供电公司将持续加强政企联动，大力开展线路防山火宣传，提升公众防山火意识，为电网安全稳定运行提供有力保障。

南川区2024年“最差行政效能乡镇(街道)大家评”二季度结果公示

为持续改进乡镇(街道)党员干部作风，进一步压实责任，建设服务型、信用型、法治型政府，提升行政效能，推进全区项目有力有序实施，促进经济提速和社会进步，区委区政府决定开展“最差行政效能乡镇(街道)大家评”。2024年二季度“最差行政效能乡镇(街道)大家评”已全面结束，现将得分最低的3个乡镇公示如下：

序号	乡镇	进度评议得分	定向评议得分	特殊评议得分	总分
1	合溪镇	6	-7	0	-1
2	乾丰镇	5.5	-3	0	2.5
3	石溪镇	9.5	0	-5	4.5

记者手记

丰富业态引客、留客、聚客

近年来，我区“178”环山趣驾持续火热，南平镇也享受到“流量”红利。该镇通过一系列举措有效留住了一部分游客，但由于业态不够丰富的问题，娱乐休闲功能显得不足，依然有大量游客“白天看景，晚上走人”，并没有产生二次消费和长时间的停留。

旅游包含吃、住、行、游、购、娱等众多要素，可以从满足居民及游客多元休闲消费需求出发，明确自己最特

色的IP，深挖和开发特色与体验感极佳的旅游产品，通过吃、住、行、游、购、娱等产业相关要素的业态化创新组合，因地制宜打造符合市场需求的乡土特色产业，借助乡村独特的自然资源和生态优势，融合民俗、地域等特色文化，发展夜经济，丰富业态，创造多元化的消费场景，延长游客的游玩时间，力争让更多游客留下来、住下来、来了还想再来。

与此同时，该镇结合有机蓝莓、碧梦葡萄、有机蔬菜、高山脆桃等特色产业，开发采摘观光、农事体验项目，初步形成集采摘、娱乐、休闲于一体的现代农业产业；打造里隐洞、宝象寺人文景观，开发剪纸文化，打造特色文旅产品，丰富南平旅游资源。

体验神龙峡漂流、玩水上乐园、采富硒葡萄、品原滋果酒、赏农耕美景、吃苗家火锅、住特色民宿、感受非遗文化……

南平镇依托神龙峡景区优势，充分利用“峡、坝、寺、洞、厂、群、佛”等自然和人文资源，以神龙峡为中心向外辐射，将